



新能源、新城市、新生活

2023常州文化旅游节今晚开幕

昨天上午,常州市人民政府新闻办公室召开新闻发布会。记者了解到,今晚,2023常州文化旅游节将正式开幕。此次文化旅游节由江苏省文化和旅游厅、常州市人民政府主办,以“新能源、新城市、新生活”为主题,持续至10月,活动将有机融合新能源、新文旅、新消费元素,打造常州文旅新精品,进一步扩大常州文化旅游的知名度和影响力,为广大市民、八方游客带来一场高质量的文化旅游盛会。

张敏

新能源,链动文旅消费新潮流

作为“新能源之都”,常州聚焦“新能源、新城市、新生活”,发放新能源汽车购车补贴,加快充电基础设施建设,全面提高新能源汽车见车率、充电见桩率、光伏电池见板率,全面提升新能源之都的显示度、感受度。

文化旅游节期间,常州将围绕新能源这一亮点推出丰富多彩的活动,如联合携程发布常州“理想之旅”文旅产品榜单,联合理想汽车、星星充电等新能源龙头企业发布“常州City Drive计划”,邀请全国新能源汽车车主打卡常州,上线“常州乐活街区线上主题馆”等,带来多种城市文旅新玩法,探索打通新能源产业与城市新生活方式间的链接。

开幕式当晚,在武进区揽月湾广场,2023新能源汽车畅玩常州系列活动同步开启。苏D行动——“礼遇新能源车主”活动中,新能

源车主们将收到来自常州的“非常礼遇”,包含优惠力度极大的常享游组合优惠券、非遗伴手礼、文旅护照等;新能源PARK一站式汇聚包括理想、比亚迪、奔驰、华为、小鹏等在内的新能源车,让大家沉浸式体验新能源驾乘之乐;内啡肽乐园集亲子互动娱乐于一体,全方位体验新能源带来的生活之趣;低碳露营区和加氢能量站则将露营、户外运动、低碳等生活方式与新能源紧密嵌合,为大家带来全方位的新能源消费场景体验。

夜经济,点亮文旅消费新“夜”态

蓬勃兴起的夜经济已经发展成为融合购物、餐饮、文化、旅游、娱乐等多种业态的经济活动。作为新型混合消费业态,夜经济不仅丰富了百姓生活,也带动了文旅市场的复苏,成为扩大消费、促进内需的新引擎。

本届文化旅游节深度挖掘常州夜游、夜市、夜娱、夜食、夜购、

夜读等文旅融合发展内涵,通过多彩夜市类活动和沉浸式艺文活动,为广大市民和游客朋友呈现常州文旅消费新“夜”态。

开幕当晚恰逢七夕之夜。常州在青果巷布置13处沉浸式演出场景,为市民游客带来丰富的文化内涵、感官体验、视觉盛宴。

在水中,南市河上将有《运河霓裳》竹漂表演,呈现江南水乡美景;在陆地,青果巷的街巷广场、亭台楼榭等成为演出的主舞台,观众穿梭其中、身临其境;在空中,有织女穿梭飞舞,表演《鹊桥相会》,营造唯美奇幻的氛围。

在节目安排方面,此次青果巷沉浸式夜游演出综合考虑了各年龄层次的需求,既有老年人喜欢的戏曲表演,也为年轻人营造七夕浪漫,更为小朋友们打造“童心童趣”,推出木偶剧、泥人、糖人、糖画等丰富内容。除了观看表演,大家还能寻趣当“夏”,各种非遗美食和手工艺品展示,让游客边走边看、边吃、边玩、边买、边快乐。

第二十二届中国遥感大会在常州召开

8月20日至22日,第二十二届中国遥感大会在江苏省常州市举行。来自全国各地、遥感各界近2000名政府人士、专家学者、企业家等参加了大会各项活动。大会以“全球变化与区域响应”为主题,各参会成员全面回顾、系统总结和加强交流以国家高分辨率对地观测系统重大科技专项为代表和牵引形成的空间信息理论、科技、工程、应用等最新成果。

据悉,大会开幕式上颁发了2022年度中国遥感优秀成果,旨在奖励理论创新、工程实践、技术突破、教书育人、成果推广的优秀成果;颁发了首届高分应用对地观测技术创新大赛、高分专项卫星应用优秀成果等奖项;首次发布了国家遥感数据应用服务平台(CPEOS)生态系统的首批系统,包括天汇智能遥感AIRSAS1.0、CPEOS共性产品、高分地球App。会上,中国遥感委员会还向常州市人民政府赠予了北京三号卫星常州市中心区影像图。

会议期间进行了高分专项应用交流、第十一届中国青年遥感辩

论会、空天信息产业发展等18个论坛、学术论文交流以及展览展示等活动,并首次签订了长三角遥感数据共享合作协议,长三角地区由此成为我国第一个区域性遥感数据开放共享的地区。本次大会发布了《中国遥感发展常州宣言》,更好集同我国遥感各界力量,共同推进遥感应用及空天信息产业发展,更好服务全球变化与区域响应。

国家航天局总工程师、国际宇航科学院院士李国平指出,我国在轨遥感卫星已超200颗,且业务服务能力显著增强、性能指标巨大飞跃。强调要强化遥感应用服务,促进遥感卫星产业结构的优化升级;营造良好的政策环境,鼓励商业航天的发展;深化国际交流合作,构建太空领域人类命运共同体。

据悉,本次大会的成功举办,进一步打造了全国遥感领域专业的学术交流、技术展览、成果推广权威平台,将促进我国遥感事业和空天信息产业发展,并立足常州市、江苏省和长三角地区为数字政府建设和数字经济发展发挥积极作用。

陈云龙

“生态绿”“城乡绿”“产业绿” 经开区做足三篇“绿”文章

宋剑湖上泛舟,芳茂山上踏青,丁塘河边漫步,革新河畔吸氧,白鹭、斑鸠、桃花水母、地衣等生物相继涌现……通过治污、添绿、修复、节能、降碳,常州经开区做好“生态绿”“城乡绿”“产业绿”三篇绿色文章。

常景轩 陆文杰

生态绿:天蓝水清鸟飞回

家门口的宋剑湖,是摄影爱好者陈明华的固定拍鸟点。“我常到湖边蹲守拍鸟,从前很难见到的白鹭,这些年越来越多,还有黑水鸡等水鸟。”

宋剑湖畔的变化,得益于近年来遥观镇推进的三期生态湿地改造提升工程,聚焦湿地修复和水环境提升,实施厂房搬迁、河道清淤、坡岸整治,让原本水质恶化的宋剑湖恢复了水清岸绿的好景色。

不远处,遥观镇前杨工业园的集中式工业废水预处理“绿岛”项目,实现日处理工业废水能力2000吨,惠及周边150余家企业。

在常州经开区大气国控站点专班指挥部,工作专班利用覆盖全区的大气污染“热点网格”监管系统,开展大气质量管控应急调度、协调和指挥工作。

今年上半年,常州经开区环境质量稳中趋好。截至7月,PM2.5浓度均值为32.7微克/立方米,同比下降0.3%,浓度值位列全市第二、

市区第一;优良天数比率为77.8%,同比增加7.1%。1—6月,国考五牧断面和省考威墅堰断面水质为Ⅲ类,劣Ⅴ类支流支浜比例由2021年的40%下降至9%。

城乡绿:开窗见绿出门入园

紧邻312国道,占地80余亩的横林中心公园为居民徐素玉“解锁”健康提供了便利。去年改造完成的横林中心公园,修复水生植物920平方米,并更换了河边木栈道以及节能灯,加装了钢结构雨棚,满足了市民的游园需求,为工业重镇增添了一抹“绿”。

这样的大公园,成了各镇、街道的“标配”,宋剑湖湿地公园、横山桥中心公园、丁塘河湿地公园、运河公园、圩墩遗址公园串起了常州经开区绿色“动脉”。而35个“口袋公园”的打造,让“被遗忘的角落”变为“金角银边”,“绿口袋”传递着“微幸福”。

由城到乡,绿意越来越浓。经开区成功创建4个省生态宜居美丽乡村,55个规划发展村全部达到区级美丽宜居标准,绿色田园风景亮丽。

上月初,省生态宜居美丽乡村——横林镇狄坂村宅改一期分房工作启动,首批16套三层别墅将迎来新主人。漫步周边,500余亩高标准农田与河道连成一片,片片翠绿映入眼帘。以“巷陌田园、生态狄坂”为定位,狄坂村着力打造水乡田园古韵的特色田园乡村典范片区,绿化覆盖率达39%。

产业绿: 企业园区“流金淌银”

作为全国绿色产业示范基地,常州经开区现有国家级绿色工厂3家,省级绿色工厂7家,市级绿色工厂16家;全区实施32个绿色产业重点支撑项目,总投资额达395.44亿元,投资完成率为63.38%。

企业深挖产业“含金量”,园区更新提升发展“含金量”。全区制定《园区更新规划(2021—2025年)》,确立5年更新改造23个片区,整治提升工业用地2万亩以上的发展目标,彻底整治“危污乱散低”企业。

肩负绿色发展使命,位于横山桥镇的绿色涂料集聚区现已开工,总规划面积约650亩,总规划产能60万吨,将通过5年时间,推动涂料企业以新带旧、集聚发展。“集聚区建成后预计每年可减少排放废水5万吨、氮氧化物41吨、挥发性有机物1013吨,年削减综合能耗350吨标煤。”安全领域专家刘杰说。

作为横林镇企业数量最多、集聚度最高的村庄,崔北村开发强度虽大,但亩均产出远低于全镇平均水平,老旧工业园区也制约了企业的进一步发展。横林镇在该村启动绿色家居产业园建设。当前,916亩的绿色家居产业园正在紧锣密鼓地建设中,将为地板家居产业规模化、集群化、绿色化发展再造绿色安全新空间。

小军娃七夕前为父母送祝福



一起做果篮 学校供图

近日,常州市解放路小学一(6)中队的少先队员在辅导员刘亦老师的带领下,走进军营,开展“红色七夕 少年筑梦”主题活动。

一(6)中队里有7名军娃,他们的父母坚守岗位,舍小家为大家,错过了许多与家人团聚的时光。在七夕佳节来临之际,7户军人家庭相聚在军营,小军娃为父母献上鲜花,大家也为他们送上最真挚的祝福。

七夕有吃巧果的习俗。少先队员来到飞行员餐厅,在解放军叔叔的指导下,有模有样地做起了巧果。七夕还有“穿针乞巧”的习俗。女孩子们一手拿缝衣针,一手持红丝线开始了穿针引线,她们还小组合作,挑战了“穿七孔针”的游戏。

国防教育课、队列展示、枪械拆装演示……少先队员们在军营里进行了一次传承红色基因、激发爱国情怀的励志之旅。

张敏

常州新增一家省文旅装备技术研发中心

记者从常州市文化广电和旅游局获悉,日前,2023年度江苏省文化和旅游装备技术研发中心认定名单正式公布,常州灵通展览系统股份有限公司入选。

据了解,今年4月开始,省文旅厅按照《江苏省文化和旅游装备技术研发中心认定和管理办法(试行)》的要求,启动2023年度江苏省文化和旅游装备技术研发中心申报工作,经单位申报、市局推

荐、会议评审、实地考察等环节,全省共5家单位最终入选2023年度江苏省文化和旅游装备技术研发中心认定名单。目前常州共有省装备技术研发中心3家,分别为江苏金刚文化科技集团股份有限公司、常州恐龙园文化科技股份有限公司和灵通展览系统股份有限公司,数量与南京、苏州并列第一。

常文旅 张敏